
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 19

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  (  ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO):  NUOVO COLLEGAMENTO TRA LA S.S.  12  E  LA S.P.  76 IN 
LOCALITÀ SPINI DI GARDOLO

Il giorno  23.03.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereBeltramello Fabio
e consiglieriDe Mare Vittoria

Franceschini Lorenza
Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che il consigliere Michele Tomasi ha presentato un documento ai sensi dell'articolo 27 

comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento avente ad oggetto Nuovo collegamento tra la S.S.  
12 e la S.P. 76 in Località Spini di Gardolo”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto documento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati  condivisibili  i  contenuti  esposti  dal  consigliere  e  ritenuto  quindi  di  porre  in  votazione 
l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento;

rilevato  che,  ai  sensi  dell'art.  53 comma 1 lettera  c)  del  Regolamento del  decentramento,  sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

‒il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge regionale 3 
maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n.30;
‒la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile,con la quale e stato 
approvato il Documento Unico di Programmazione 2023-2025;
‒il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
‒il  Regolamento del  decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41  e da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n.14;

constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli  scrutatori,  l'esito  della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il  
seguente documento avente ad oggetto “Nuovo collegamento tra la S.S. 12 e la S.P. 76 in Località Spini di  
Gardolo”:

 “Premesso che:
● la Provincia Autonoma di Trento ha finalmente finanziato il progetto di miglioramento del collegamento 
Stradale, pedonale e ciclabile tra la S.S. 12 e la S.P. 76 in Località Spini di Gardolo. L’intervento era stato 
sollecitato sia dal Consiglio comunale di Trento con apposita mozione nel 2018 approvata all’unanimità, con 
primo firmatario l’allora Presidente della Commissione Urbanistica, Emanuele Lombardo, sia dalla 
Circoscrizione di Gardolo in varie occasioni;
● la sezione tipo della nuova viabilità nel primo tratto sarà caratterizzata da una carreggiata larga 8 metri, 
affiancata sulla sinistra da un percorso ciclabile largo 2,5 metri e da un marciapiede largo 1,5 metri e sulla 
destra da un marciapiede di 2 metri, separato dal piano viabile con un’aiuola;
● quotidianamente, la saturazione del traffico che si concretizza in lunghe code in direzione della 
tangenziale, al mattino e al pomeriggio, produce ovvio allungamento dei tempi di transito, situazioni di 
disagio varie, inquinamento acustico ed atmosferico;

si chiede a Sindaco e Giunta

1. di prevedere nell’aiuola prevista a separazione del marciapiede dal piano viabile, piante adeguate al 
contesto, fitte e non rade, e un’ alberatura che consenta una mitigazione dell’inquinamento atmosferico 
prodotto dal traffico veicolare;
2. di predisporre uno studio di simulazione sugli impatti negativi che si potrebbero produrre verso via 
Bolzano e abitato di Gardolo, che già attualmente vedono un traffico veicolare molto sostenuto;
3. di predisporre uno studio urbanistico di revisione della viabilità dell’intera Circoscrizione, che vada a 
correggere problematicità già esistenti, e scongiuri eventuali problematicità future in vista di questo nuovo 
collegamento verso Spini, ma anche in vista del nuovo trasporto urbano potenziato che insisterà sull’arteria 
tra Lavis e Trento centro;
4. di predisporre uno studio di fattibilità per un eventuale nuovo collegamento che rafforzi, potenzi e faciliti 
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l’accesso allo svincolo verso la tangenziale e l’ingresso autostradale.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO CON DISCUSSIONE IN AULA ( ART. 27 COMMA 2 LETTERA B DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO): NUOVO COLLEGAMENTO TRA LA S.S. 
12 E LA S.P. 76 IN LOCALITÀ SPINI DI GARDOLO

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 6 
Contrari: n. 0
Astenuti: n. 5
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 23.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  (  ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO): NUOVO COLLEGAMENTO TRA LA S.S. 12 E LA S.P. 76 IN 
LOCALITÀ SPINI DI GARDOLO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 23.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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